
 

 

Επερώτηση: Στετικά με την εγκατάσταση Αιολικού Πάρκοσ στη θέση Λίβας Ζακύνθοσ. 

 

 

Άλλο ζνα Αιολικό Πάρκο ‘’ξεφυτρϊνει’’ ςτα Νθςιά του Ιονίου, αυτιν τθ φορά ςτθν Ηάκυνκο.  

Από τισ τοπικζσ εφθμερίδεσ μακαίνουμε, ότι «..ο πρϊτοσ αιολικόσ ςτακμόσ παραγωγισ 

θλεκτρικισ ενζργειασ ςτθ Ζάκυνθο πρόκειται να εγκαταςτακεί ςτθν περιοχι Λίβα Ηακφνκου 

και κα είναι δυναμικότθτασ 2,4 MW. Σθ ςχετικι άδεια υπζγραψε ςτισ 27 Ιουλίου 2021 ο 

υντονιςτισ τθσ Αποκεντρωμζνθσ Διοίκθςθσ Πελοποννιςου, Δυτικισ Ελλάδοσ και Ιόνιων 

νθςιϊν, Νίκοσ Παπακαναςίου ςε εφαρμογι του νόμου 4203 που ιςχφει από το 2013 και 

απόφαςθσ του υπουργοφ Ανάπτυξθσ με θμερομθνία 18/ 6/ 2007….». 

Θ εξζλιξθ αυτι δεν είναι « κεραυνόσ εν αικρία». Αποτελεί πλευρά τθσ ςτρατθγικισ 
πολιτικισ επιλογισ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ και των ελλθνικϊν κυβερνιςεων, τθσ 
λεγόμενθσ «πράςινθσ ανάπτυξθσ». τόχοσ βζβαια  δεν είναι θ προςταςία του 
περιβάλλοντοσ, θ αποτροπι τθσ κλιματικισ αλλαγισ, θ ιςόρροπθ ανάπτυξθ και άλλα εφθχα, 
με τα οποία βομβαρδίηεται ςυνεχϊσ ο λαόσ από εταιρείεσ και το πολιτικό τουσ προςωπικό.  
τόχοσ είναι θ κερδοφορία των ομίλων και οι ενεργειακοί ανταγωνιςμοί τθσ ΕΕ. 

Θ απελευκζρωςθ τθσ Ενζργειασ θ οποία ζχει τθν υπογραφι όλων των κυβερνιςεων μζχρι 
ςιμερα ΠΑΟΚ-ΝΔ-ΤΡΙΗΑ ςυνοδεφεται με τθν ςυνεχι και  τεράςτια αφξηςη των 
τιμολογίων του ρεφματοσ τθν τελευταία δεκαετία, που ζχουν αυξθκεί πάνω από 150%! Με 
την άναρχη εγκατάςταςη ανεμογεννητριών και τοποκζτθςι τουσ ςε όποια βουνοκορφι 
και κορυφογραμμι ζχει μείνει προσ το παρόν ακάλυπτθ ,με τθν δθμιουργία ι ενίςχυςθ 
πλθμμυρικϊν φαινομζνων με τθν καταςτροφι του περιβάλλοντοσ και άλλων τομζων τθσ 
οικονομίασ.  

Σο Αιολικό Πάρκο ςτθν Ηάκυνκο χωροκετείται ςτθν ίδια περιοχι που ζχει χωροκετθκεί για 
τθ  διαχείριςθ των απορριμμάτων και δεν ζχει ζρκει ςε γνϊςθ ι ςυηιτθςθ ςτο Π. .,ελζω   
του νζου περιβαλλοντοκτόνο νόμου που ψιφιςε  θ ΝΔ. τθν άνοιξθ και δίνει τθ δυνατότθτα 
επιχειρθματικισ δράςθσ, όπωσ εγκατάςταςθ αιολικϊν πάρκων και ξενοδοχειακϊν μονάδων 
ςε προςτατευόμενεσ περιοχζσ και ςε περιοχζσ «Natura», κάνει τυπικι διαδικαςία τθν 
αδειοδότθςθ τζτοιων επενδφςεων, παραδίδει ςε ιδιϊτεσ τθν επιτιρθςθ των εργαςιϊν 
εγκατάςταςθσ και τθσ λειτουργίασ τουσ.  Γιάννθσ κερνάει Γιάννθσ πίνει! 

θμαντικό ρόλο ςτθν προϊκθςθ τθσ πολιτικισ αυτισ ζχουν οι δθμοτικζσ και περιφερειακζσ 
αρχζσ, που ςυνικωσ από τθ μία αποποιοφνται τθν ευκφνθ λζγοντασ «δεν αποφαςίηουμε 
εμείσ» και από τθν άλλθ βρίςκονται ςε ςτενι επαφι με τουσ επιχειρθματικοφσ ομίλουσ, 
κάνοντάσ τουσ διάφορεσ εξυπθρετιςεισ  και παίηοντασ το παιχνίδι των «ανταποδοτικϊν» . 
Τπθρετοφν τθν λογικι «Ενζργεια εμπόρευμα και όχι αγακό», τθν υποταγι τθσ ανάπτυξθσ 
τθσ επιςτιμθσ και των δυνατοτιτων τθσ χϊρασ  ςτθν ανάπτυξθ με  κριτιριο το κζρδοσ. 

Είναι γνωςτι θ κζςθ  τθσ Περιφερειακισ Αρχισ (ΝΔ-ΚΙΝΑΛ)  και θ ςυμφωνία τθσ με τθν 
εγκατάςταςθ ανεμογεννθτριϊν ςτα νθςιά μασ ,όπωσ ακριβϊσ ςχεδιάηουν οι επιχειρθματίεσ 
και θ κυβζρνθςθ. Γνωςτι είναι επίςθσ και θ δικι μασ διαφωνία από τθν άποψθ ότι «Θ 
Ενζργεια είναι αγακό και όχι εμπόρευμα». Θ πείρα όμωσ από τθν αςφδοτθ και άναρχθ 
εγκατάςταςθ ςτα νθςιά μασ είναι τραγικι και δθμιουργεί τεράςτιεσ ευκφνεσ. 



 

 

Επερωτάται η κ Περιφερειάρχησ: 

 Ενθμερϊκθκε για τουσ περιβαλλοντικοφσ όρουσ τθσ ςυγκεκριμζνθσ εγκατάςταςθσ; 

 υνοδεφουν τθν εγκατάςταςθ τα αναγκαία αντιπλθμμυρικά ζργα ι κα ζχουμε τισ 

ίδιεσ επιπτϊςεισ με πλθμυρικά φαινόμενα όπωσ ςτθν Κεφαλονιά 

 Πωσ κα προςτατευτοφν οι δαςικζσ εκτάςεισ από τα ζργα αυτά;  

 Θα μπει φραγμόσ ςτθν αςυδοςία και τθ λθςτρικι εκμετάλλευςθ του περιβάλλοντοσ 

από τουσ ιδιϊτεσ με το νζο fast track νομικό πλαίςιο για τισ ΑΠΕ; 

 Πωσ ςυςχετίηεται θ εγκατάςταςι του Αιολικοφ Πάρκου ςτον ίδιο χϊρο που 

προορίηεται για τθν καταςκευι και λειτουργία τθσ ΜΕΑ; 

 Πωσ εξαςφαλίηεται θ προςταςία  τθσ Τγείασ και των οικονομικϊν δραςτθριοτιτων 

των κατοίκων τθσ περιοχισ 

 

 

Οι περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 

Γκιςγκίνθσ Ν., Κεφαλλθνόσ Δ., Κολυβά Ε., Μπαλοφ Α., Χαραλάμπουσ Μ.. 

 

 

 

 

 

 
 
 
 


